



中央军委举行晋升上将军衔仪式

习近平颁发命令状并向晋衔的军官表示祝贺

新华社北京12月25日电 (记者梅常伟) 中央军委晋升上将军衔仪式25日在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。

上午11时许, 晋衔仪式在庄严的国歌声中开始。中央军委副主席张又侠宣读了中央军委主席习近平签署的晋升上将军衔命令。中央军委副主席何卫东主持晋衔仪式。

这次晋升上将军衔的军官是: 南部战区政治委员王文全、海军司令员胡中明。

晋升上将军衔的2位军官精神抖擞来到主席台前。习近平向他们颁发命令状, 表示祝贺。佩戴了上将军衔

肩章的2位军官向习近平敬礼, 向参加仪式的全体同志敬礼, 全场响起热烈掌声。

晋衔仪式在嘹亮的军歌声中结束。随后, 习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

中央军委委员刘振立、苗华、张升民, 军委机关各部门、军队驻京有关单位主要负责同志等参加晋衔仪式。

12月25日, 中央军委晋升上将军衔仪式在北京八一大楼举行。中央军委主席习近平出席晋衔仪式。这是习近平等领导同志同晋升上将军衔的军官合影。

新华社记者 李刚摄

中央军委晋升上将军衔仪式



中共中央办公厅、国务院办公厅印发

《关于做好2024年元旦春节期间有关工作的通知》

新华社北京12月25日电 近日, 中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于做好2024年元旦春节期间有关工作的通知》。全文如下:

2024年是中华人民共和国成立75周年。各地区各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导, 全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神, 统筹做好元旦春节期间各项工作, 确保人民群众度过欢乐祥和的节日。经党中央、国务院同意, 现将有关事项通知如下。

一、关心关爱困难群众, 做好救助帮扶工作。各级领导干部要切实开展学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育成效转化为保障改善民生的生动实践, 深入艰苦地区、基层一线特别是近期雨雪、地震等受灾地区, 努力解决好城乡困难群众生产生活问题, 将党和政府的关心温暖送到困难群众心坎上。全面落实各项社会救助政策, 及时、足额发放各类救助金, 有条件的地方可提前发放“两节”期间救助金。加大临时救助力度, 及时解决城乡群众遭遇的突发性、紧迫性基本生活困难。加强对生活无着流浪乞讨人员、残疾人、特殊困难老年人、各类困境儿童等群体的关爱帮扶, 做好受灾地区救灾救助和北方地区取暖救助, 守好基本民生底线。扎实开展根治欠薪冬季专项行动, 依法处置拖欠农民工工资违法行为, 保障好农民工合法权益。关心关爱工作在条件艰苦地区和急难险重任务一线的同志, 做好因公去世基层干部家属的照顾救助和帮扶工作, 深入走访慰问生活困难党员、老党员、老干部和军队离退干部、红军老战士、老复员军人、伤残军人、烈军属等。

二、保障节日市场供应, 满足群众消费需求。全力做好煤电油气保供稳价工作, 特别是在极端天气期间加强设施巡查, 及时应对突发情况, 确保供电、供暖、供气稳定, 保障群众温暖过冬。落实粮食安全党政同责和“菜篮子”市长负责制, 加强粮油肉蛋奶果蔬菌等重要民生商品的产销保供, 发挥好物流保通保畅工作机制作用, 做好运输保障, 畅通物流配送, 确保数量充足、品种丰富、质量放心、价格稳定。加强农村地区、城乡结合部等重点区域食品和质量安全监管, 严厉打击假冒伪劣等违法行为。丰富旅游市场供给, 激发假期消费活力, 优化旅游消费环境, 加大对餐饮住宿、景区门票、停车场收费等民生重点领域价格监管力度, 及时查处哄抬价格、串通涨价、价格欺诈等违法行为。规范促销活动, 督促网络平台交易落实主体责任, 加强网络交易和服务监管, 畅通投诉举报渠道, 维护消费者合法权益。

三、丰富群众精神文化生活, 积极营造节日氛围。以强信心为重点加强宣传引导, 巩固壮大奋进新时代的主流思想舆论, 弘扬主旋律, 激发全社会团结奋进的强大力量。组织好文化科技卫生“三下乡”活动和“我们的中国梦——文化进万家”活动, 把农技知识、文化服务、科普宣传、健康检查、法律咨询等送到基层, 组织广大文艺工作者深入农村、社区等开展形式多样、内涵

丰富的文化艺术活动。安排优秀电影、电视剧、电视类节目播映, 持续推进“村晚”示范展示活动, 提高群众性文艺节目质量, 促进非物质文化遗产项目与传统节日深度融合, 营造欢乐吉祥、温暖和睦的节日氛围。大力培育和践行社会主义核心价值观, 加强创作引导, 坚决抵制低俗庸俗媚俗现象, 净化节日文化市场。

四、做好春运工作, 精细化服务保障群众出行。加强重点时段、热点路线运力储备和供给, 最大限度满足群众出行需求。优化多种运输方式衔接, 方便旅客联程运输和中转换乘。加强高速公路服务区运营管理, 提高充电、用餐、如厕等服务能力和质量。严格落实军人、消防救援人员、英烈遗属、老幼病残孕等重点群体乘车服务政策, 加强农民工、学生、农村地区群众等重点群体出行服务保障。鼓励各单位结合带薪年假等制度落实, 安排职工在除夕休息。引导公众合理安排出行计划, 错峰避峰出行。严格落实春节假期小型客车免费通行政策, 加强拥堵路段疏导管控, 有效缓解高速公路大流量路段交通压力。优化完善应急预案, 妥善应对运输受阻、旅客滞留、险情事故等突发情况。强化铁路、道路、水上交通和民航安全管理, 加强监管执法, 严厉打击超限超载超速、非法营运、农用车和货车违法载人等行为, 严防重特大交通事故, 保障群众出行安全。

五、做好传染病防控工作, 保护群众身体健康。统筹做好新冠、流感等呼吸道传染病防控, 坚持科学防治、精准施策, 落实“四方责任”, 加强养老、托幼、学校、社会福利机构以及空间密闭场所防控, 严防发生聚集性疫情。加大医疗资源特别是儿科、呼吸科等医疗资源统筹力度, 充实医疗机构门急诊、儿科、呼吸、重症等重点科室医疗力量, 加强医疗机构常用药品、检测试剂、医疗设备、救治床位等准备。做好疫情监测预警和风险评估, 加强疫情报告, 及时发布信息, 消除公众疑虑。科学宣传急性呼吸道传染病防治知识, 引导接种疫苗, 倡导戴口罩、勤洗手、常通风、保持社交距离等个人防护措施。

六、全面排查风险隐患, 切实抓好安全生产。牢固树立安全发展理念, 坚持人民至上、生命至上, 始终保持“时时放心不下”的责任感, 切实加强安全生产工作, 严查密防各类风险隐患, 严格落实各项安全管控措施。加强对矿山、危险化学品、民用爆炸品、烟花爆竹、建筑施工、水电气热、交通运输、文化旅游、特种设备等重点行业领域的安全管理和监督, 严格落实人员密集场所、易燃易爆场所、劳动密集型等重点区域安全防范措施, 严防各类生产安全事故。持续深化全国城镇燃气安全专项整治, 抓好高层建筑、大型综合体、商场市场、餐饮娱乐、酒店民宿、医院、养老机构等人员密集场所以及“厂中厂”、仓储物流、加油(加气)站等重点单位火灾隐患排查治理。加强对低温雨雪冰冻等极端天气和森林火险等的监测预警, 完善细化应急预案, 做好应急处置准备。

(下转第二版)

新华社石家庄

12月25日电 (记者秦婧) 京津冀三地25日在河北雄安新区共同签署《京津冀自贸试验区协同发展行动方案》, 并发布系列协同创新成果, 以扎实举措推进京津冀三地自贸试验区协同发展。

方案指出, 接下来京津冀三地自贸试验区将重点实施5大行动共16条具体举措。贸易投资自由化便利化协同提升方面, 将建立海关监管协作机制, 深入推进智慧海关建设, 提升京津冀口岸通关便利化水平; 三地港口协同发展互联互通方面, 建立京津冀陆港、空港、海港协作机制; 金融创新协作发展方面, 推动京津冀三地自贸试验区金融机构加强联系, 为自贸试验区内

京津冀签署行动方案

推进三地自贸试验区协同发展

主体提供综合金融服务; 产业融合发展协作推进方面, 广泛集成各类监管数据资源, 加强产业合作平台建设和技术市场融通合作; 资源便捷流动协同促进方面, 建立完善京津冀自贸试验区协同创新机制, 支持三地自贸试验区“信息共享、创新共推、模式共建”。

此外, 京津冀共同发布了“1+5+18”系列协同创新成果, 即1个《京津冀自贸试验区协同发展报告》、5个分领域专题报告和18个京津冀自贸试验区协同制度创新案例。《京津冀自贸试验区协同发展

报告》梳理总结了京津冀三地自贸试验区在贸易投资、产业发展、通道物流、政务服务、要素流动等5个方面协同发展的制度创新成果, 分析了三地自贸试验区协同发展面临的形势和任务, 提出协同创新的对策建议。5个分领域专题报告总结了近年来相关领域推动京津冀协同发展取得的成效。

18个京津冀自贸试验区协同制度创新案例中, 三省市分别包含6项, 包括京津冀知识产权“三协同”“三维”保护体系、京津冀代谢性疾病基本公共服务标准化模式、率先建立绿色租赁评价机制服务京津冀绿色低碳产业发展等多方面内容。

本报北京12月

25日电 (记者刘志强) 粤港澳大湾区是我国开放程度最高、经济活力最强的区域之一, 在国家发展大局中具有重要战略地位。日前, 为贯彻落实党中央、国务院决策部署, 进一步深化粤港澳合作, 打造市场化法治化国际化的营商环境, 提升大湾区市场一体化水平和国际竞争力, 国家发展改革委发布了《粤港澳大湾区国际一流营商环境建设三年行动计划》(以下简称

粤港澳大湾区行动计划发布

建设国际一流营商环境

《行动计划》)。
《行动计划》提出的主要目标是: 经过3年努力, 粤港澳大湾区与国际通行规则相衔接的营商环境制度体系基本建立, 共商共建共享体制机制运作更加顺畅, 市场化法治化国际化营商环境达到世界一流水平, 市场活力和社会创造力充分释放, 市

场互联互通水平显著提升, 在全球范围集聚和配置各类资源要素的能力明显增强, 营商环境国际竞争力居全球前列。

《行动计划》从营造统一高效、竞争有序的市场环境, 营造规范便捷、公开透明的政务环境, 营造公平公正、健康发展的法治环境, 营造循环畅通、合作共赢的开放环境, 深入实施“湾区通”工程, 加快提升市场一体化水平等方面提出了相关工作举措。

春节是中国的, 也是世界的

■ 叶伴

子里的家文化。英国广播公司一部纪录片聚焦中国春节的视角, 正是“亿万人民同时迁徙的壮观, 只为了春节的一次团圆”。读懂了春节, 也就读懂了中国人候鸟归乡般的团圆情结与具有高度凝聚力的家国情怀。

春节为文明交流互鉴架设桥梁。春节喜庆祥和, 代表着春的祝福和温暖, 也体现了中华文化和睦、和谐、和平的精神内核, 承载着家庭和和睦、社会包容、人与自然和谐共生等全人类共同价值。中国推动春节成为联合国假日, 是践行全球文明倡议、倡导尊重世界文明多样性的务实行动, 传递了希望不同文明和谐共处、相互成就、交流互鉴, 各国人民相知相亲、携手同行的美好愿望。埃及驻华大使阿西姆·哈奈菲通过春节等中国传统佳节看到了埃中两国人民重视家庭和亲情的共同点。他感慨道, 在动荡不安的当今世界, 各国人民更需要节日带来的幸福感和家人坐在一起, 相互倾听, 共同欢笑, 这样的美好时光最是抚慰人心。而春节, 正是中国和全世界朋友共贺传统佳节、共享中华文化、共度美好时光的又一个契机。

随着春节被确定为联合国假日, 春节文化将在海外民众中激发更广泛共鸣, 将有力促进世界不同文明的交流互鉴, 积极体现联合国倡导的多元、包容文化价值理念。

(作者为海外网评论员)



首艘国产大型邮轮离港试运营



本报上海12月25日电 (记者沈文敏) 近日, 首艘国产大型邮轮“爱达·魔都号”于上海吴淞口码头停靠期间举行启航活动, 正式进入商业首航前的倒计时阶段。活动后, 邮轮离港进行首次试运营。

“爱达·魔都号”全长323.6米, 总吨位13.55万吨, 拥有2125间豪华客房和套房, 满载可容纳5246名宾客。“爱达·魔都号”将于商业首航前开展两个试运营航次, 并于2024年1月1日正式从上海吴淞口国际邮轮港出发, 执航上海至东北亚的国际邮轮航线。

图为“爱达·魔都号”。何威摄(人民视觉)